00SV/25/018

Antrag Stadt Burg Stargard öffentlich

Errichtung einer umzäunten Hundefreilauffläche im Papiermühlenweg

Organisationseinheit:	Datum
Hauptamt Bearbeitung:	11.03.2025 Einreicher:
Janett Segeth	CDU-Fraktion

Beratungsfolge	Geplante Sitzungstermine	Ö/N
Hauptausschuss der Stadtvertretung Burg Stargard (Anhörung)	25.03.2025	Ö
Stadtvertretung der Stadt Burg Stargard (Entscheidung)	09.04.2025	Ö

Beschlussvorschlag

Die Stadtvertretung Burg Stargard beschließt, die Errichtung einer eingezäunten Hundefreilauffläche mit Hundetoilette im Papiermühlenweg.

Der Bürgermeister wird beauftragt, die dafür notwendigen Maßnahmen vorzunehmen.

Sachverhalt

In Zeiten von zunehmender Vereinsamung nicht nur unter älteren Bürgerinnen und Bürgern leisten Haustiere, insbesondere Hunde, einen unverzichtbaren Beitrag zur Verbesserung der Lebensqualität.

Zur artgerechten Haltung ist das regelmäßige Ausführen und die Schaffung von Begegnungen mit Artgenossen, auch ohne Leine, unabdingbar.

Im Stadtbereich sind Hunde an der Leine zu führen. Eine Leinenpflicht gilt ebenfalls außerhalb des Stadtgebietes im Zeitraum von April bis Juli, um die Brut-, Setz- und Aufzuchtszeiten von Wildtieren nicht zu stören.

Eine ausgewiesene, umzäunte Hundefreilauffläche bietet den Anwohnerinnen und Anwohnern sowie Gästen der Stadt die Gelegenheit ihren Hunden sicheren Auslauf und Kontakte zu Artgenossen zu ermöglichen. Zudem können Hundehalterinnen und Hundehalter an diesem Ort ins Gespräch kommen. Dies stärkt das soziale Miteinander und kann einer Vereinsamung entgegenstehen.

Der Standort am Papiermühlenweg ist eine Freifläche in Altstadtnähe, mit ruhiger Verkehrslage und fußläufig gut erreichbar, sodass auch ältere oder gehbehinderte Menschen in der Lage sind das Angebot zu nutzen.

Rechtliche Grundlagen

k.A.

Finanzielle Auswirkungen

Kosten ca. 1000€ Material für Zaun / Pfosten/ Tor Produktkonto 54100.5237

Anlage/n

1	Fraktionsantrag 11.03.2025 (öffentlich)



Antrag entsprechend § 23 Abs. 4 KV M-V sowie § 8 der Geschäftsordnung der Stadt Burg Stargard

Betreff	Errichtung einer umzäunten Hundefreilauffläche im	
	Papiermühlenweg	
Beratungsfolge	WiFö X	
	HA X	
	SV X	
Status	öffentlich	
Beschlussvorschlag	Die Stadtvertretung Burg Stargard beschließt, die Errichtung einer eingezäunten Hundefreilauffläche mit Hundetoilette im Papiermühlenweg. Der Bürgermeister wird beauftragt, die dafür notwendigen Maßnahmen vorzunehmen.	
Sachdarstellung	In Zeiten von zunehmender Vereinsamung nicht nur unter älteren Bürgerinnen und Bürgern leisten Haustiere, insbesondere Hunde, einen unverzichtbaren Beitrag zur Verbesserung der Lebensqualität.	
	Zur artgerechten Haltung ist das regelmäßige Ausführen und die Schaffung von Begegnungen mit Artgenossen, auch ohne Leine, unabdingbar.	
	Im Stadtbereich sind Hunde an der Leine zu führen. Eine Leinenpflicht gilt ebenfalls außerhalb des Stadtgebietes im Zeitraum von April bis Juli, um die Brut-, Setz- und Aufzuchtszeiten von Wildtieren nicht zu stören.	
	Eine ausgewiesene, umzäunte Hundefreilauffläche bietet den Anwohnerinnen und Anwohnern sowie Gästen der Stadt die Gelegenheit ihren Hunden sicheren Auslauf und Kontakte zu Artgenossen zu ermöglichen. Zudem können Hundehalterinnen und Hundehalter an diesem Ort ins Gespräch kommen. Dies stärkt das soziale Miteinander und kann einer Vereinsamung entgegenstehen.	
	Der Standort am Papiermühlenweg ist eine Freifläche in Altstadtnähe, mit ruhiger Verkehrslage und fußläufig gut erreichbar, sodass auch ältere oder gehbehinderte Menschen in der Lage sind das Angebot zu nutzen.	
Finanzierungsvorschlag	Kosten ca. 1000€ Material für Zaun / Pfosten/ Tor Produktkonto 54100.5237	

Burg Stargard, 11.03.2025

Fraktionsvorsitzender

gez. Steffen Mietzner



